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Jelenleg Magyarország 1750 települé-
sén közel ötezer háziorvosi rendelő van. 
Mindemellett 1405 olyan – jellemzően 
kis népességű és községi jogállású – te-
lepülés van, ahol nincs helyben házior-
vosi ellátás.

Miközben a szavak szintjén mindenki 
az egészségügy alapjának tekintett házi-
orvost helyezte a középpontba, a gyakor-
latban egyáltalán nem kaptak elegendő 
támogatást az államtól.

A lakosság is egyre elégedetlenebb a 
háziorvosi rendszerrel, pedig egy kisebb 
panasz esetén lényegében ez maradt az 
egészségügy egyetlen gyorsan elérhető 
része. Az állam nem abban teszi érdekelt-
té a szolgálatokat, hogy színvonalasabb 
ellátással versengjenek a betegekért. 
A  mindenkori egészségügyi kormányzat 
inkább úgy tekint rájuk, mint „beutaló és 
pénzszóró automatákra”, akik mindenkit 
továbbküldözgetnek, agyonterhelve a 
szakrendelőket és a kórházakat, és mint-
ha az ő meggondolatlanságuk lenne az 
oka a laboratóriumi, a gyógyszer- vagy 
éppen a gyógyászatisegédeszköz-kas�-
sza korábbi elszállásának.

Emellett a rendszer összeomlásának 
talán legfontosabb tényezője a háziorvo-
sok elöregedése. Az orvosok nagy része 
közeledik a nyugdíjkorhatárhoz, és nincs 
elegendő fiatal orvos, aki pótolná őket.
� (Folytatás a 2. oldalon)

Drámaian fogynak a háziorvosok
Tavaly év elejéhez képest közel ötven százalékkal nőtt a tartósan ellátatlan 
háziorvosi praxisok száma. Az orvosok távozásának fő oka az elöregedés és 
a megbecsülés hiánya.

A tartósan betöltetlen 
háziorvosi praxisok száma 

megyénként 2024-ben

Forrás: Válasz Online
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Egy sor, az energiatermelésről, az energiafogyasztásról és energiahaté-
konyságról szóló törvényt módosítana az Energiaügyi Minisztérium. Hama-
rosan több ponton változnak a napelemek telepítésére és fenntartására 
vonatkozó szabályok.

Az Energiaügyi Minisztérium a jövőben 
gyűjtené a háztartási napelemek egyéni 
inverteradatait, és ezen keresztül monito-
rozná a termelést. Az adatgyűjtésben az 
elosztóknak és a felhasználóknak kötele-
ző lesz együttműködniük.

A távleolvasáshoz gyakorlatilag csak 
internetkapcsolatra van szükség.

A távleolvashatóság kialakítása az új 
igénybejelentések esetén 2025. január 
elsejétől kötelező lesz. A már működő 
vagy már beadott igénybejelentéssel 
rendelkező kiserőművek esetében 6-8 
hónappal később léphet életbe a köte-
lezettség.

A jövőben elég lenne a társasházi in-
gatlantulajdonosok egy része egy ener-
giaközösség megalakításához. Ők aztán 

– a társasház előzetes hozzájárulásával – 
telepíthetnének az energiaközösséghez 
tartozó napelemet a társasház jellemző-
en közös tulajdonban lévő tetejére.

A középfeszültségű szabadveze-
tékes hálózaton új vezetékjogi eljárás 
nélkül is el lehet majd helyezni osz-
loptranszformátort, és kisfeszültségű 
elosztóhálózatra betáplálási céllal ki-
zárólag háztartási méretű kiserőművek 
lesznek csatlakoztathatók.

� Forrás: www.telex.hu

Fontos változás a napelemeseknek
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(Folytatás az 1. oldalról)
Ennek oka a háziorvosi szakma presz-

tízsének csökkenése és a nehéz mun-
kakörülmények, amelyekre az orvosok 
alacsony fizetése, a növekvő adminiszt-
rációs teher és a nagy leterheltség csak 
rátesz egy lapáttal.

A háziorvosi szolgálatok ellehetetle-
nülésének folyamatát leginkább a tartó-

san betöltetlen praxisok száma mutatja. 
2016-ban 252 ilyen szolgálat volt, tavaly 
augusztusban 659, januárban már 826, 
míg idén augusztus 9-én 910 hiányzó 
háziorvosnál tartottunk. Másfél év alatt 
közel 50 százalékos növekedés történt. 
Vagyis az egészségügynek ez az alrend-
szere is közel került az összeomláshoz.

Forrás: www.valaszonline.hu

Durván eladósodnak a lakásvásárlók

Egyre hosszabb időre adósodnak el a magyar háztartások, és egyre na-
gyobb arányban finanszírozzák hitelből a lakásvásárlásaikat. Annyira drá-
gák lettek a lakások, hogy folyamatosan tágítani kell a hitelezés feltételeit.

A Magyar Nemzeti Bank (MNB) statisz-
tikái szerint az idén júniusban felvett 
127,4 milliárd forintnyi lakáshitel 62 szá-
zalékát már 20 évnél hosszabb futam
idővel vették fel a családok. Ezen belül 
a lakáshitelek 1,6 százalékánál 30 évet 
meghaladó a hitelszerződés aláírásakor 
meghatározott lejárati idő.

Egy év alatt 23,2 százalékról 36,4 
százalékra emelkedett a folyósításo-
kon belül azon lakáshitel-szerződések 
aránya, amelyeknél a lakás forgalmi 

értékének több mint 70 százalékát ki-
tevő összegű hitelt vettek fel a csalá-
dok.

Az MNB adósságfékszabályai szerint 
az ingatlan értékének legfeljebb 80 szá-
zalékáig lehet hitelt felvenni a megvá-
sárlására. Idén tavasztól azonban a fiata-
loknak 90 százalékra vitték fel ezt, ennek 
megfelelően júniusban már a lakáshite-
lek 4,7 százalékánál a lakás értékének 
több mint 80 százalékára vették fel.

Forrás: www.telex.hu

Szombathelyen négy évet kell várni 
egy térdprotézisműtétre
A Belügyminisztérium szerint mindenkit 
el tudnak látni a kórházakban, csak az el-
látás időpontja kérdéses.

Van olyan páciens, aki Szombathelyen 
2028 októberére kapott időpontot térd-
protézisműtétre. Az elmúlt fél év adatai 
alapján csípőprotézis-műtétre átlagosan 
142 napot, míg térdprotézis beültetésére 
468 napot kellett várni.

Magánszolgáltatóknál ezeket a mű-
téteket akár két hónapon belül elvégzik, 

de milliókat kell érte fizetni. Egy buda-
pesti klinikán például akciósan 2 millió 
forintba kerül egy ilyen beavatkozás. 
A  Belügyminisztérium azonban tovább-
ra se vonná be a magánszolgáltatókat 
azokon a területeken, ahol hosszúk a 
várólisták, mert mint közölték: az állami 
egészségügyben „mindenkit el tudnak 
látni, csupán az ellátás időpontja kérdé-
ses”.

� Forrás: www.hvg.hu

Újabb milliárdok a határon túli focinak
A határon túli labdarúgás egy eddig nem 
ismert és nem is nyilvános finanszírozási 
formáját fedezte fel a 444.hu internetes 
hírportál. Egy hozzájuk eljutott doku-
mentumból az látszik, hogy az elmúlt 
években az eddig nyilvános összegnél 
több mint tízmilliárd forinttal több, rész-
ben közpénz jutott külhoni egyesületek-

nek. Először közvetlenül a magyar állam 
adta, majd a Bethlen Gábor Alapítványon 
mentek ki a milliárdok, ám most kiderült, 
hogy a magyar állam és a Mol által közö-
sen alapított Mol – Új Európa Alapítvány 
az elmúlt 3 évben 11,1 milliárdot forintot 
utalt a határon túli focira.
� Forrás: www.444.hu

A legjobb bérlő az Orbán-kormány
Még négy évvel tovább marad az Agrár-
minisztérium abban az exkluzív irodaház-
ban, amit az Orbán-kormány még 2018-
ban saját akkori kormánybiztosa, Schmidt 
Mária cégétől bérelt. A bérleti szerződést 
ugyanis csendben – és verseny nélkül 

– újrakötötték, méghozzá úgy, hogy vál-
tozatlan szolgáltatásért havonta 30 mil-
lióval még többet is fizetnek közpénzből. 

Schmidték cége így már havi 147 millió 
forintot kap, és mivel az inflációt is kom-
penzálják nekik, mostanáig több mint 10 
milliárd forint vándorolt a NER-kedvenc 

„főbérlőhöz”. Schmidt Mária olyan közel 
áll a kormányfőhöz, hogy néhány éve az 
ő horvátországi villájában nyaralt Orbán 
Viktor.

Forrás: www.hvg.hu

Megfosztva a nyugati tanulástól
Tavaly még 10 ezer hallgató tanult külföldön az EU finanszírozta Eras-
mus-programban, de szeptembertől már csak a helyébe lépett magyar ver-
zió, a Pannónia érhető el, amelyet mindössze 700-an vettek igénybe.

A magyarországi egyetemek független-
ségének csorbulása miatt kizárták ha-
zánkat az Erasmus programból, amivel 
generációk tanulhattak ingyen a legjobb 
nyugati egyetemeken. Orbánék nem 
voltak hajlandók engedni az Uniónak, 
hanem inkább saját támogatási formát 
találtak ki.

Az új Pannonia programmal lehet 
menni Irakba, Kolumbiába, Szíriába, 

Afganisztánba és az Ukrajnát ostromló 
Oroszországba is. A sokszínűség azon-
ban nem győzte meg a fiatalokat, a várt 
nyolcezres részvételi szám helyett idén 
mindössze hétszázan mentek külföldre 
tanulni ezzel a programmal. Összeha-
sonlításképpen: az Erasmus+ program-
ban 2023-ban nagyjából 10 ezer magyar 
hallgató vett részt.

� Forrás: www.hvg.hu


